Diocesi di Nola
Ufficio comunicazioni
Comunicato stampa
Sabato 2 giugno, presso il Seminario vescovile di Nola, la Chiesa di Nola vivrà un momento di riflessione su famiglia, lavoro e festa che terminerà alle 20:30 con il collegamento con Milano sede, fino al 3 giugno, del VII Incontro mondiale delle Famiglie.
La Chiesa di Nola, in occasione del VII Incontro mondiale delle Famiglie - che iniziato oggi a Milano terminerà domenica 3 giugno - rifletterà sul rapporto tra famiglia, lavoro e festa, sabato 2 giugno, dalle ore 16:30, presso il Seminario vescovile di Nola. Dopo l'iniziale saluto di mons. Beniamino Depalma, vescovo di Nola, le famiglie intervenute si confronteranno su "Vivere la relazione", "Abitare il mondo", "Umanizzare il tempo". Un incontro ricco di riflessioni e testimonianze che alle 20:30 lascerà il campo al collegamento con Milano per ascoltare Papa Benedetto XVI.
«L’incontro che si sta svolgendo a Milano - ha sottolineato don Aniello Tortora, responsabile dell’Ufficio diocesano di Pastorale sociale e Lavoro - è una importante possibilità di arricchimento e di testimonianza della Chiesa come comunione universale delle varie identità. Per questo la Chiesa di Nola ha voluto dare la possibilità, anche a quanti non avrebbero potuto partecipare all’incontro di  Milano, di riflettere e allo stesso tempo sentirsi in comunione non solo con la città ambrosiana ma non il mondo intero lì riunito in questi giorni»

Durante il pomeriggio il cortile del seminario sarà vivacizzato dalla presenza di stands delle buone pratiche. L'evento - promosso dall'Ufficio di Pastorale Familiare e dall'Ufficio di Pastorale Sociale e Lavoro - terminerà con una "Cena Equo Solidale".

«Il tempo presente - ha aggiunto don Aniello - è un tempo di forti cambiamenti e di grandi difficoltà. Ma la bellezza del cristianesimo sta nel desiderio di non lasciarsi sopraffare dalle tempeste, tempeste difficili da fronteggiare come la precarietà lavorativa che oggi è tra le principali cause di destabilizzazione delle famiglie».

