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Vivere la fede, amare la vita. L’impegno educativo dell’Ac

L’Azione cattolica di Nola rinnova la Presidenza

«Un momento importante  –  ha detto Pina De Simone, presidente diocesano  –  per riconfermare il nostro impegno a vivere da buoni cristiani e onesti cittadini». 

Prevista la partecipazione mons. Domenico Sigalini, vescovo di Palestrina e assistente nazionale dell’Azione cattolica, che, insieme al vescovo di Nola, mons. Beniamino Depalma,  incontrerà i sacerdoti della diocesi per un confronto sull’importanza dell’Ac in parrocchia.

Domenica 27 febbraio 2011, presso il Seminario vescovile di Nola, avrà luogo la XIV assemblea elettiva dell’Azione cattolica della Diocesi di Nola. Immancabile appuntamento a scadenza triennale, importante non solo per un rinnovamento degli organi di direzione  ma soprattutto per riflettere sul cammino fatto e fissare nuovi obiettivi.
«Un momento – ha dichiarato Pina De Simone, presidente in carica – che si pone come punto di arrivo di un percorso partito nelle assemblee parrocchiali le cui riflessioni sono state il punto di partenza della bozza del documento assembleare preparato dal consiglio diocesano e di cui si discuterà proprio domenica».

La giornata inizierà con la celebrazione della Santa Messa, presieduta dal vescovo Depalma e continuerà con la relazione del presidente diocesano uscente, la presentazione delle candidature al consiglio diocesano e la discussione ed approvazione del documento assembleare. Nel pomeriggio saranno aperte le urne per le votazioni. 

Le associazioni parrocchiali avranno la possibilità di incontrarsi anche  il 26 febbraio. Sabato, infatti, alle ore 18.45 presso la Chiesa del Gesù di Nola, si svolgerà un momento di preghiera presieduto da mons. Domenico Sigalini, assistente nazionale dell’Azione cattolica che in mattinata, alle ore 9.30, presso il Seminario vescovile, incontrerà anche tutti i sacerdoti della diocesi  per un confronto sull’importanza dell’Ac in parrocchia. 

«Due giorni – ha continuato la De Simone – per riconfermare la nostra scelta di servire la Chiesa in Azione cattolica partendo soprattutto dalle indicazioni per il nuovo triennio che il nostro vescovo, mons. Depalma, ci ha dato nel suo messaggio: curare la dimensione interiore e della spiritualità, impegnarci per coltivare le “virtù civili”, servire  una comunione più ampia, assumere ancor maggiore consapevolezza del nostro carisma. Due giorni per riconfermare il nostro impegno ad essere buoni cristiani e onesti cittadini».
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