                                                 OPPORTUNITA’ DI LAVORO

Crown: cercasi Impiegati, Magazzinieri, Elettricisti, Carrellisti e Addetti vari 
Al via la campagna assunzioni per il nuovo stabilimento Crown di Parma, nota azienda specializzata nella produzione di imballaggi. L’Agenzia per il lavoro Adecco ha aperto le selezioni per il reclutamento di 80 risorse da assumere nel nuovo sito produttivo emiliano. Si tratta di ottime opportunità di lavoro poichè verranno offerti contratti sia a tempo determinato che indeterminato. 
.Per il nuovo stabilimento di Parma dell’azienda Crown, in cui verranno prodotte lattine in alluminio per il settore beverage, Adecco ricerca 80 figure professionali. 
  
Profili ricercati
I profili ricercati sono i seguenti, rivolti generalmente a diplomati tecnici, tranne nel caso dei responsabili di squadra a cui è richiesta la Laurea:
· Conduttori/trici di linea – Front End/Back End/Supervisor
· Addetti/e alla qualità
· Stampatori/trici – Decoratori/trici
· Manutentori/trici di Linea
· Carrellisti/ste
· Responsabili di squadra
· Laccatori/trici – Smaltatori/trici
· Addetti/e ai pallettizzatori – confezionamento
· Elettricisti
· Addetti/e al lavaggio
· Magazziniere
· Impiegato/a Ufficio Grafico
· Attrezzista

Candidatura
Tutti gli interessati alle offerte di lavoro proposte da Adecco nel nuovo stabilimento di Parma possono inviare il proprio cv direttamente alla nota agenzia per il lavoro collegandosi alla pagina dedicata da cui effettuare l’apposita registrazione al portale: https://www.adecco.it/aziende-che-assumono/crown 


Ryanair: ecco le Date delle Selezioni per Assistenti di Volo in tutta Italia 
Se sognate da sempre di diventare assistenti di volo, presto il vostro sogna potrebbe diventare realtà. Ryanair, la regina delle compagnie aeree low cost europee, ha infatti aperto le selezioni per una nuova tornata di assunzioni di hostess e stweard anche in Italia. Sono già state fissate, infatti, le date dei cosiddetti Cabin Crew Day che si svolgono in numerose città, ossia quelle giornate in cui si svolgono i veri e propri colloqui per selezionare il personale che lavorerà poi a bordo degli aerei della compagnia. 

Tutte le date in Italia
Ryanair ha già fissato le date delle giornate dedicate alla selezione del personale. Di seguito tutte le date che riguardano il nostro paese:
· Liguria: Genova, 20 luglio;
· Puglia: Bari, 13 luglio, 3 agosto, 24 agosto;
· Lombardia: Milano e Bergamo, 13 luglio, 3 agosto, 24 agosto;
· Lazio: Roma, 17 luglio, 7 agosto;
· Toscana: Pisa, 19 luglio, 9 agosto;
· Campania: Napoli, 19 luglio, 9 agosto;
· Piemonte: Torino, 27 luglio, 17 agosto;
· Sicilia; Catania, 11 luglio, 1 agosto, 22 agosto;
· Emilia Romagna: Bologna, 25 luglio, 22 agosto;
· Sicilia: Palermo, 25 luglio, 16 agosto;
· Sardegna: Cagliari, 11 luglio, 1 agosto, 22 agosto;
· Veneto: Venezia, 19 luglio, 15 agosto;
· Umbria: Perugia, 10 agosto.

Requisiti
Per partecipare alle selezioni è richiesto il possesso dei seguenti requisiti: 
· possesso di passaporto europeo;
· altezza minima, proporzionata con il peso, di 157 cm e massima di 188 cm;
· età non inferiore ai 18 anni;
· ottima conoscenza della lingua inglese, scritta e parlata;
· buone doti natatorie con capacità di nuotare 25 metri senza aiuti;
· flessibilità e disponibilità a lavorare su turni;
· personalità socievole e amichevole;
· predisposizione alle relazioni con il pubblico per fornire un eccellente servizio ai clienti;
· passione per i viaggi e per la conoscenza di nuove persone.

Processo di selezione e assunzione
I candidati, durante i Cabin Crew Day, saranno sottoposti a un test scritto in lingua inglese e un colloquio con i responsabili HR di Ryanair. Coloro che passeranno le selezioni dovranno partecipare a un corso di formazione gratuito per il personale di bordo della durata di 6 settimane e riceveranno un’indennità giornaliera di 28 euro. Chi supererà il corso verrà poi assunto e riceverà subito un premio di 750.
L’assunzione avverrà con un contratto della durata di due anni con Crewlink, la società di selezione, con la successiva possibilità di una trasformazione del rapporto a tempo indeterminato.

Candidatura
Gli interessati a partecipare alle giornate di selezione di assistenti di volo fissate da Ryanair possono compilare l’apposito form presente sul sito di Crewlink: https://www.crewlink.ie/apply-now/?utm_source=ticonsiglio&utm_medium=referral 













Assunzioni Atac: arrivano ben 620 Posti di lavoro per Operatori di Esercizio 
L’Atac Roma si prepara a nuove assunzioni di Autisti, in arrivo tramite l’indizione di nuovi concorsi pubblici. L’azienda capitolina, per sopperire ai numerosi prepensionamenti in programma, effettuerà oltre seicento assunzioni di Autisti – Operatori di Esercizio, ma anche tante altre figure. Ecco i dettagli sulle prossime assunzioni Atac. 
.Atac SpA, Azienda per i Trasporti Autoferrotranviari del Comune di Roma, è la società che gestisce il trasporto pubblico di Roma Capitale e di alcuni comuni delle province di Roma e Viterbo. Con la fusione con Met.Ro SpA e Trambus SpA effettuata nel 2010, Atac è divenuto il maggior Gruppo di trasporto pubblico in Italia, tra i primi in Europa, con un’organico di circa 13 mila dipendenti. 

Atac serve attualmente un'area di 1285 km quadri, tramite l’utilizzo di autobus, filobus, tram, mezzi elettrici, metropolitane, ferrovie regionali, servizi dedicati alle scuole e ai diversamente abili, parcheggi di scambio e sosta tariffata su strada e linee turistiche. 

Secondo le notizie circolanti sul web e riportate da Ansa, relative ad un comunicato della società romana,  nonostante la situazione debitoria di Atac e il Piano Concordatario dell’azienda, il personale impiegato non verrà ridotto. Atac dovrà però fa fronte a 330 dipendenti che andranno in prepensionamento e che dovranno essere sostituti. Oltre a questi saranno effettuate anche altre nuove assunzioni, per un totale di 620 inserimenti di personale, per Conducenti e altre figure.

Come detto le opportunità di lavoro in Atac Roma riguarderanno le figure di Operatori di Esercizio (Autisti) e altre figure non ancora specificate. Il tutto avverranno tramite la pubblicazione di nuovi bandi di selezione pubblici che verranno indetti dall’azienda stessa nei prossimi mesi. 
Candidatura
Ricordiamo che tutte le opportunità di lavoro e concorsi attivi in Atac Roma vengono costantemente pubblicati sulla pagina dedicata dell’azienda dal sito è infatti possibile tenersi aggiornati sui nuovi concorsi che verranno indetti dall’azienda e candidarsi alle eventuali selezioni seguendo le istruzioni contenute negli avvisi di selezione: http://www.atac.roma.it/page.asp?p=146 





Lavorare in Amazon Italia: 70 nuovi Posti di lavoro a tempo indeterminato 
Amazon apre un nuovo deposito di smistamento a Roma e crea 70 nuovi posti di lavoro. La crescita del colosso dell’e-commerce è da tempo inarrestabile sul nostro territorio: il mercato italiano è certamente di grande interesse per Amazon, ecco perchè l’azienda punta ad offrire consegne sempre più efficienti alla clientela nazionale.  
.In zona Magliana: sarà un magazzino di oltre 8.000 metri quadrati che rafforzerà la rete logistica, garantendo velocità di consegna ai clienti e maggior supporto alle aziende che vendono i loro prodotti su Amazon.
Le aziende di trasporti locali inoltre beneficeranno di questa nuova apertura con maggiori opportunità di crescita grazie all’utilizzo di tecnologie avanzate fornite da Amazon stessa.
Il nuovo stabilimento Amazon alla Magliana porterà con sè nuovi posti di lavoro, in linea con il principale obiettivo dell’assessorato allo Sviluppo economico, Turismo e Lavoro di Roma Capitale. Secondo quanto annunciato verranno creati infatti ben 70 nuovi posti di lavoro a Roma con assunzioni che verranno effettuate con contratti a tempo indeterminato.
Ricordiamo che dal 2010 ad oggi Amazon ha investito oltre 800 milioni di euro in Italia,creando più di 3.500 nuovi posti di lavoro.

Candidatura
Ricordiamo che il portale lavoro dedicato di Amazon è a disposizione di tutti coloro che intendono inviare la propria candidatura all’azienda per le offerte di lavoro in corso, dal sito è infatti possibile visionare tutte le ricerche di personale in corso in Italia, ma anche all’estero, e compilare l’apposito form online di candidatura: https://www.amazon.jobs 







Telefono Azzurro: lavoro per Segretarie, Impiegati vari e anche per Stagisti 
Telefono Azzurro, la Onlus impegnata nella difesa dei bambini e degli adolescenti da ogni forma di abuso e di violenza, in questi mesi ha pubblicato nuove ricerche di personale da inserire in varie Business Unit dell’Ente. I candidati che intendo partecipare alle selezioni dovranno dimostrare di possedere un vero interesse per un impegno concreto e costante nel sociale e più precisamente nell’ambito dell’infanzia e dell’adolescenza, mission dell’Associazione, condividendone pienamente obiettivi ed impegno.  
.Telefono Azzurro offre la possibilità di collaborare, a vario titolo, presso le proprie sedi dislocate sul territorio nazionale, all’interno di una delle 13 Business Unit dell’Ente: Area Progetti, Comunicazione, Risorse Umane, Amministrazione, Consulenza Telefonica, IT, Fund Raising, Area Istituzionale, Centro Studi, Legale, Area Formazione, Coordinamento Volontari, Area Internazionale. 

Presso ognuna di queste sedi sono impiegati diversi professionisti che contribuiscono a gestire la struttura e permettono il funzionamento dei servizi istituzionali e il livello di intervento adeguato nei vari progetti relativi alle tematiche dell’adolescenza e dell’infanzia. Telefono Azzurro attiva anche numerose convenzioni con le diverse facoltà universitarie per permettere lo svolgimento di tirocini formativi che ritiene percorsi fondamentali per individuare i futuri professionisti con cui collaborare. 
  
Posizioni aperte
​Ecco le ricerche in corso in Telefono Azzurro, partendo dalle offerte di lavoro fino a quelle di stage:
· Euro-project Manager: si occupa della definizione, elaborazione e gestione, anche amministrativa, dei progetti di formazione. E’ necessaria una significativa  esperienza nel ruolo / settore di riferimento.
· Human Resources and Organisation: la risorsa si occupa della gestione delle politiche di Risorse Umane e di Sviluppo Organizzativo.
· Project Manager – Children & Prison Area: la risorsa gestirà il progetto a sostegno della genitorialità all’interno di 17 istituti penitenziari maschili e femminili. E’ richiesta una laurea in legge o in ambito sociale.
· Project Manager – Bullying Area: la risorsa dovrà implementare e coordinare attività e progetti che contrastino il fenomeno del bullismo. E’ richiesta una laurea in ambito economico o umanistico e un Master in Project Cycle Management.
· Project Manager – Area Nord Est: la risorsa si occuperà di definizione, attuazione e coordinamento dei progetti nell’area di riferimento. E’ richiesta una laurea in ambito economico o umanistico e un Master in Project Cycle Management.
· Segreteria: la risorsa si occuperà della pianificazione di viaggi e trasferte dei collaboratori, dell’agenda del Presidente, della preparazione di materiali di supporto per incontri e meeting, aiuto nell’organizzazione di convegni ed eventi in generale e dell’archivio digitale e cartaceo e del centralino. Richiesto il possesso di una laurea ed esperienza nel settore.
· Training and Development Manager: la risorsa si occuperà della pianificazione, gestione e rendicontazione di programmi di formazione e della ricerca di finanziamenti pubblici e privati, nazionali ed europei.
· Internship Area Risorse Umane – Recruitment: la risorsa seguirà l’intero processo di selezione dei candidati in telefono Azzurro. Richiesta una laurea triennale in materie umanistiche.

Candidatura
Per consultare in dettaglio le posizioni aperte vi rimandiamo alla pagina dedicata: http://www.azzurro.it/node/195 
 Per tutti i profili è richiesto l’invio di cv e lettera di presentazione in lingua inglese. L’ente offre anche la possibilità di inviare una candidatura spontanea. Fate attenzione alle date di scadenza che variano in base alle ricerche e non vanno oltre il 31 luglio.













Inizio modulo

               BANDI E CONCORSI
Vigili del Fuoco: Bando per entrare nelle Fiamme Rosse, richiesta Licenza Media 
Siete Atleti e vi piacerebbe entrare a far parte del gruppo sportivo dei Vigili del fuoco ecco la vostra occasione. Il Ministero dell’Interno, dipartimento dei Vigili del Fuoco, del Soccorso Pubblico e della Difesa Civile ha indetto un concorso pubblico per la copertura di 10 posti nel ruolo di Atleta del Gruppo sportivo dei vigili del fuoco Fiamme Rosse. 
Il bando indetto dal Dipartimento dei Vigili del Fuoco prevede l’assegnazione dei seguenti posti per Atleti: 
· 1 atleta donna, disciplina canottaggio, specialità quattro senza;
· 1 atleta donna, disciplina canottaggio, categoria pesi leggeri, specialità quattro di coppia;
· 1 atleta uomo, disciplina nuoto, specialità 200 stile libero;
· 1 atleta uomo, disciplina lotta junior, categoria kg 74 stile libero;
· 1 atleta uomo, disciplina pesistica, categoria kg. 77;
· 1 atleta donna, disciplina pesistica, categoria kg. 48;
· 2 atleti donna, disciplina scherma, specialità sciabola giovani;
· 1 atleta uomo, disciplina taekwondo, categoria -68 kg;
· 1 atleta donna, disciplina tiro a volo, specialità fossa olimpica categoria junior lady.

Le selezioni prevedono la formazione di distinte graduatorie di merito per ciascuna disciplina in base ai titoli sportivi e culturali presentati dai candidati partecipanti.


Requisiti
Per partecipare al concorso è necessario essere in possesso dei seguenti requisiti: 
· cittadinanza italiana;
· godimento dei diritti politici;
· essere atleti riconosciuti di interesse nazionale dal CONI o dalle federazioni sportive nazionali;
· detenere almeno uno dei titoli sportivi indicati nelle tabelle allegate al bando;
· idoneità fisica, psichica e attitudinale,
· titolo di studio della scuola dell’obbligo;
· qualità morali e di condotta.

Domanda e scadenza
Tutti gli atleti interessati al bando dei Vigili del Fuoco devono inviare l’apposito modulo di domanda allegato al bando entro il 12 Luglio 2018 utilizzando l’apposito indirizzo PEC concorso.grupposportivo@cert.vigilfuoco.it.

Bando e Domanda sono ai link di seguito:
http://www.vigilfuoco.it/aspx/ReturnDocument.aspx?IdDocumento=12974
http://www.vigilfuoco.it/aspx/ReturnDocument.aspx?IdDocumento=12976 










Ristorazione Scolastica: Bando Comunale per 30 Cuochi e Aiuto Cuochi 
La Seris Srl Unipersonale, società “in house” del Comune di Imperia che si occupa di ristorazione scolastica, ha pubblicato due bandi di concorso per la selezione di 15 aiuto cuochi e 15 cuochi da inserire appunto nelle mense scolastiche della città ligure con contratti a tempo determinato. Di seguito le informazioni sui profili ricercati, i requisiti richiesti, le prove d’esame e la modalità di partecipazione. 
.
Profili e requisiti
Per essere ammessi alle selezioni è richiesto il possesso dei seguenti requisiti: 
· cittadinanza italiana o di uno degli altri Stati membri dell’Unione Europea;
· età non inferiore agli anni 18;
· non essere esclusi dall’elettorato politico attivo;
· regolare posizione nei riguardi degli obblighi militari;
· assenza di condanne penali o procedimenti penali in corso;
· idoneità fisica all’impiego;
· godere dei diritti civili e politici anche negli Stati di appartenenza o provenienza;
· avere adeguata conoscenza della lingua italiana.

Possesso di uno dei seguenti titoli di studio: 
· profilo Cuoco: diploma professionale di cuoco o qualifica professionale di cuoco o sinonimo risultante da attestazione rilasciata da centro per l’impiego con esperienza lavorativa di almeno un anno, da provarsi a cura ed onere del candidato/a; i periodi verranno valutati solo se pari o superiori a 15 giorni consecutivi mentre i periodi inferiori a 15 giorni consecutivi non verranno computati; tali attestati dovranno essere allegati, pena esclusione, alla domanda;
· profilo Aiuto Cuoco: qualifica professionale di aiuto cuoco o sinonimo risultante da attestazione rilasciata da centro per l’impiego da provarsi a cura ed onere del candidato o da certificato/i di servizio rilasciato dal datore di lavoro (ente/cooperativa/ soggetto privato etc) contenente la durata del rapporto di lavoro (giorno, mese e anno di inizio e giorno, mese, anno di fine servizio) che non deve essere inferiore a cinque mesi, la categoria o qualifica di inquadramento e tipologia di contratto applicato. I periodi verranno valutati solo se pari o superiori a quindici giorni consecutivi mentre i periodi inferiori a quindici giorni consecutivi non verranno computati; tali attestati dovranno essere allegati, pena esclusione, alla domanda.




Prove d’esame
L’esame consiste, per entrambi i profili, in una prova pratica ed in una successiva prova orale. Ecco le specifiche per ciascun profilo.
Profilo Cuoco: 
· prova pratica: operazioni di preparazione di alimenti e di un piatto presente nella tabella alimentare in vigore con uso di attrezzature e / o svolgimento di procedure tipiche delle attività di una cucina per collettività, il tutto riferito a derrate e prodotti di uso comune e generale, di organizzazione e conduzione di un centro di cottura e di distribuzione di ristorazione collettiva;
· prova orale: almeno tre domande relative a nozioni generali di igiene e sicurezza alimentare, organizzazione del lavoro nel contesto specifico, nozioni e metodi di preparazioni alimentari per soggetti allergici, intolleranti o con altre patologie, sicurezza sui luoghi di lavoro, rapporto di lavoro subordinato.

Profilo Aiuto Cuoco: 
· prova pratica: operazioni di preparazione di alimenti con uso di attrezzature e / o svolgimento di procedure tipiche delle attività di una cucina per collettività;
· prova orale: almeno tre domande relative a nozioni generali di igiene e sicurezza alimentare, organizzazione del lavoro nel contesto specifico, sicurezza sui luoghi di lavoro, rapporto di lavoro subordinato.

Domanda e scadenza
La domanda di ammissione alla selezione deve essere indirizzata alla S.E.R.I.S. S.R.L. unipersonale, redatta su carta libera o compilando l’allegato disponibile ai bandi. Insieme a tutti gli altri documenti richiesti, che trovate esplicitati nei bandi, deve essere inviata entro le ore 12:00 del giorno 18 Luglio 2018. 

Dettagli di Bando e Domanda sono al seguente link: http://www.lavoroeconcorsi.com/offerte-lavoro-cuochi-2018#ixzz5Kvz8IEcc




Bando OSS 2018: Selezione di 22 Candidati con Licenza Media e Patente B 
In provincia di Reggio Emilia si assumono Operatori Socio Sanitari. L’Unione Comuni Pianura Reggiana di Correggio ha indetto un importante concorso pubblico per l’assunzione di 22 Operatori Socio Sanitari, Cat. B. pos. economica B3. Andiamo a vedere nel dettaglio quali sono i posti di lavoro disponibili e come candidarsi entro il 19 luglio 2018. 
Posti disponibili
I posti a concorso previsti dal bando dell’Unione Comuni Pianura Reggiana sono suddivisi in 7 posti presso l’ASP Magiera Ansaloni di Rio Saliceto e 15 posti presso l’ASP Carlo Sartori di San Polo d’Enza.
Requisiti
Ecco quali sono i requisiti richiesti per partecipare al concorso: 
· cittadinanza italiana o di uno degli stati membri dell’UE o altre categorie previste dal bando;
· età minima 18 anni;
· assenza di condanne che impediscano la nomina a pubblico dipendente e non aver subito condanna a pena detentiva per delitto non colposo e non essere stati sottoposti a misura di prevenzione;
· non essere esclusi dall’elettorato politico attivo;
· non essere stati destituiti dall’impiego presso la Pubblica Amministrazione o non essere stati dichiarati decaduti da un impiego statale;
· licenza media;
· attestato professionale di Operatore socio – sanitario o attestato equivalente;
· idoneità psico-fisica all’impiego;
· patente di guida B.

Prove d'esame
Il concorso prevede per tutti i candidati lo svolgimento delle seguenti prove di selezione: 
· prova di preselezione eventualmente indetta in caso di numero di domande di ammissione pervenute superiore a 400;
· una prova scritta;
· una prova orale sugli argomenti d’esame indicati nel bando.

Bando e Domanda sono ai seguenti link:

https://magieraansaloni.elixforms.it/UploadDocs/1_AVVISO_DI_SELEZIONE_PUBBLICA___7_ultima_versione.pdf 
https://magieraansaloni.elixforms.it/rwe2/module_preview.jsp?MODULE_TAG=Selezione_OSS_2018 
Polizia Municipale e Locale: uscito il Bando per Diventare Agenti. Età max 41 
Assunzioni nella Polizia Municipale del Comune di Sanremo. Il comune in provincia di Imperia ha indetto un nuovo concorso pubblico per l’assunzione di cinque Agenti di Polizia Municipale e Locale – Cat. C., da assumere con contratto stagionale della durata massima di 5 mesi full time. C’è tempo fino al 19 luglio 2018 per candidarsi.  
.
Requisiti
Possono partecipare al concorso i candidati in possesso dei requisiti di seguito riassunti: 
· età compresa tra 18 anni compiuti e 42 da compiere;
· cittadinanza italiana;
· diploma di scuola media superiore;
· patente di guida di categoria A conseguita da almeno due anni e patente di categoria B o sola patente di guida di categoria B se conseguita anteriormente al 26.04.1988;
· godimento dei diritti civili e politici;
· assenza di procedimenti penali in corso e di condanna a pena detentiva per delitto non colposo;
· non essere stato sottoposto a misura di prevenzione;
· non essere stati espulsi dalle Forze armate o dai Corpi militarmente organizzati o destituiti dai pubblici uffici o licenziati per giusta causa o giustificato motivo dal pubblico impiego;
· non trovarsi nella condizione di disabile di cui alla legge n. 68/1999;
· non essere stati ammessi al servizio militare sostitutivo in qualità di obiettori di coscienza o aver rinunciato allo status di obiettore mediante apposita richiesta di rinuncia presentata all’Ufficio Nazionale per il Servizio Civile;
· non avere impedimenti per scelte personali che escludano o limitino il porto e l’uso delle armi;
· idoneità fisica allo svolgimento delle mansioni proprie del profilo a concorso;
· non essere stati esclusi dall’elettorato politico attivo e destituiti o licenziati o dispensati dall’impiego presso una pubblica amministrazione per persistente insufficiente rendimento;
· non essere stati dichiarati decaduti da un impiego statale.

Prova d'esame
Il concorso prevede per tutti i candidati lo svolgimento di una prova scritta sui seguenti argomenti: 
· codice della strada e relativo regolamento;
· norme di polizia edilizia, ambientale, sul commercio e sui pubblici esercizi, testo unico leggi di pubblica sicurezza;
· norme sul procedimento sanzionatorio amministrativo;
· nozioni di diritto penale e procedura penale;
· nozioni di diritto costituzionale e amministrativo e testo unico sull’ordinamento degli enti locali;
· nozioni sull’ordinamento della polizia municipale, sui diritti, doveri e responsabilità dei pubblici dipendenti;
· conoscenza dell’uso delle apparecchiature e delle applicazioni informatiche più diffuse;
· conoscenza della lingua inglese.

Domanda e scadenza
Tutti gli interessati al concorso possono inviare l’apposito modulo di domanda allegato al bando entro il 19 luglio 2018 al Comune di Sanremo, C.so Cavallotti 59, 18038 Sanremo (IM), utilizzando una delle seguenti modalità: 
· consegna a mano all’Ufficio Protocollo del Comune;
· raccomandata a/r allo stesso indirizzo;
· posta elettronica certificata all’indirizzo PEC comune.sanremo@legalmail.it

Bando e Domanda sono al seguente link:
 http://www.lavoroeconcorsi.com/bando-concorso-agenti-polizia-municipale 




















ASL: cercasi Infermieri, Fisioterapisti, Educatori, Ostetriche, Logopedisti
Centinaia di assunzioni in arrivo nelle aziende sanitarie abruzzesi. L’Azienda Sanitaria Locale Avezzano-Sulmona-L’Aquila effettuerà ben 208 assunzioni di personale negli ospedali e nelle strutture sanitarie, già entro l’anno in corso. La maxi campagna di recruiting permetterà all’ente di rafforzare il proprio organico, sia con nuove assunzioni che stabilizzazioni di personale precario. Ecco tutto quello che c’è da sapere. 
.Secondo quanto reso noto dall’ANSA, l’ASL 1 Abruzzo ha varato un piano assunzioni che prevede 208 inserimenti già a partire dai prossimi mesi. Di questi 100 saranno infermieri, ma ci sarà spazio anche per numerose stabilizzazioni di personale precario.
L’Azienda Sanitaria Locale di Avezzano, Sulmona e L’Aquila intende quindi risolvere il problema della carenza di personale, garantire il turnover e soprattutto migliore i servizi ai cittadini.
Profili e assunzioni
Le nuove assunzioni al’Asl 1 Abruzzo come detto riguarderanno per la metà circa le figure di infermieri, ma ci sarà spazio anche dirigenti medici, fisioterapisti, ostetriche, logopedisti, educatori e puericultrici.
Le assunzioni in programma verranno effettuate quindi tramite l’indizione di nuovi concorsi, l’utilizzo di graduatorie esistenti, procedure di mobilità e stabilizzazioni di personale precario.
Bandi e domanda
Ricordiamo quindi che tutti i bandi di concorso che verranno indetti dall’Asl abruzzese verranno puntualmente pubblicati sulla pagina concorsi del sito ufficiale dell’ASL in cui sarà possibile consultare i bandi integrali ed inviare le domande di partecipazione seguendo le istruzioni indicate: 
https://trasparenza.asl1abruzzo.it/index.php?id_sezione=874&id_cat=0 











Concorso Carabinieri: uscito il Bando per Diventare Tenenti, ruolo Tecnico 
E’ stato indetto un bando di concorso finalizzato alla nomina di undici Tenenti dei Carabinieri, in servizio permanente nel ruolo tecnico dell’Arma dei Carabinieri. Degli undici posti uno è riservato agli Ufficiali in Ferma Prefissata che abbiano prestato almeno diciotto mesi di servizio agli Ufficiali di Complemento, agli Ufficiali delle Forze di Completamento, che hanno prestato servizio senza demerito nell’Arma dei Carabinieri. Un ulteriore posto è poi riservato al coniuge e ai figli superstiti, del personale deceduto in servizio e per causa di servizio. 
Posti disponibili
Come accennato il nuovo concorso indetto per l’Arma dei carabinieri mette a disposizione 11 posti così suddivisi: 
· 1 posto per specialità medicina;
· 2 posti per specialità veterinaria;
· 2 posti per specialità psicologia;
· 1 posto per specialità investigazioni scientifiche – chimica;
· 1 posto per specialità investigazioni scientifiche – informatica;
· 1 posto per specialità investigazioni scientifiche – fisica;
· 2 posti per specialità telematica – informatica;
· 1 posto per specialità amministrazione.

Requisiti
Il bando di concorso per 11 tenenti dei Carabinieri è riservato a candidati in possesso dei seguenti requisiti: 
· avere la cittadinanza italiana;
· avere un’età non superiore a 40 anni se appartenenti all’Arma dei Carabinieri con almeno cinque anni di servizio e che hanno riportato nell’ultimo biennio la qualifica finale non inferiore a ‘eccellente’, o a 34 anni se Ufficiali in Ferma Prefissata che hanno completato un anno di servizio e Ufficiali Inferiori delle forze di completamento (escluse le eccezioni indicate nel bando), o 32 anni di età, se non appartenenti alle precedenti categorie;
· godimento dei diritti civili e politici;
· non essere stati destituiti, dispensati o dichiarati decaduti dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione, licenziati dal lavoro alle dipendenze di PA per procedimento disciplinare o prosciolti, d’autorità o d’ufficio, da precedente arruolamento nelle Forze Armate o di Polizia, per motivi disciplinari o di inattitudine alla vita militare (eccetto che per non idoneità psico fisica);
· assenza di condanne e di imputazioni in procedimenti penali in corso per delitti non colposi, e di situazioni incompatibili con l’acquisizione o la conservazione dello stato di Ufficiale dell’Arma dei Carabinieri;
· assenza di misure di prevenzione;
· non essere stati dichiarati inidonei all’avanzamento e non aver rinunciato allo stesso negli ultimi 5 anni di servizio (solo se militari in servizio permanente);
· essere incensurati;
· aver tenuto verso le istituzioni democratiche comportamenti che diano sicuro affidamento di scrupolosa fedeltà alla Costituzione Repubblicana e alle ragioni di sicurezza dello Stato;
· non aver riportato nel precedente biennio la sanzione disciplinare più grave della consegna (sospensione o riduzione dello stipendio per un mese se provenienti dal Corpo forestale dello Stato);
· aver riportato, nel biennio antecedente la qualifica non inferiore a “eccellente” oppure “ottimo con punti dieci” o giudizio corrispondente se già appartenenti al disciolto Corpo forestale dello Stato;
· non aver prestato servizio civile sostitutivo ai sensi della Legge 8 luglio 1998, n. 230, eccetto se si è presentata apposita dichiarazione di rinuncia allo status di obiettore di coscienza e sono trascorsi minimo 5 anni dalla data di collocamento in congedo;
· idoneità psico fisica;
· requisiti di moralità e condotta stabiliti per l’ammissione ai concorsi nella Magistratura ordinaria.

Oltre ai requisiti di ordine generale è richiesto anche il possesso di una laurea magistrale/specialistica nelle discipline indicate nel bando.
Prove d’esame
Il concorso prevede l’espletamento di due prove scritte di cultura tecnico – professionale, che consisteranno nello svolgimento di elaborati relativi ad argomenti di area psicologica, medico sanitaria o informatica, una valutazione dei titoli di merito, prove di efficienza fisica, accertamenti sanitari per il riconoscimento dell’idoneità psico-fisica e attitudinali. Prevista inoltre una prova orale, che consisterà in un colloquio sulle materie dettagliatamente indicate nella relativa scheda esplicativa e un’altra prova sempre orale, ma facoltativa, di lingua straniera.
Domanda e scadenza
Gli interessati al concorso dei Carabinieri possono presentare la domanda di partecipazione seguendo le istruzioni indicate nel bando seguendo l’apposita procedura online. Le domande dovranno pervenire entro il termine del 19 luglio 2018.

Bando e Domanda sono ai seguenti link:
http://www.carabinieri.it/docs/default-source/concorsi/2018/rtl18/bando.pdf?sfvrsn=d69c4f23_0 
http://www.carabinieri.it/concorsi/area-concorsi/calendario-concorsi/concorso-per-titoli-ed-esami-per-la-nomina-di-complessivi-13-(tredici)-tenenti-in-servizio-permanente-nel-ruolo-tecnico-dei-carabinieri 
